



Pavlický zpravodaj

Vydání: 3/2018

Pavlice, dne 20.12.2018

Slovo starosty

Vážení občané,

tentokrát bude můj příspěvek krátký. Místo něj přikládám článek, který nám byl anonymně doručen na Obecní úřad s žádostí o zveřejnění. Přestože nepodepsaný, já jej využiji. Jedná se o vážné téma a já bych to tak pěkně nenapsal. Jen jej krátce uvedu. Tranzitní doprava naší obcí narůstá. Stát to neřeší. Po vážné dopravní nehodě kamionu 30.4. letošního roku, při které opravdu jen tak, tak nebylo zraněno nebo dokonce nezahynulo 24 dětí a 2 dospělí, jsem se obrátil na Ředitelství silnic a dálnic a dopravní policii s prosbou o učinění opatření na zklidnění dopravy. Bohužel přístup obou institucí je, řekněme, velmi laxní... A tak mě napadlo koupit figurínu a obléci ji podobě jako policisty. A ono to aspoň trochu fungovalo, auta zpomalovala. Jen pro klid některých ještě napíši, že figurína stála 400 Kč, poštovné 200 Kč. A platil jsem to ze svého. Opravdu na to nebyla použita žádná dotace a ani jedna jediná koruna z rozpočtu obce. Bohužel u nás figurína dlouho nevydržela.

A teď už slíbený článek.

»Vážení občané,

všichni dobře víme, že silniční provoz v naší obci je rok od roku větší. Netýká se to jenom hlavní silnice, ale i obecních komunikací. Někteří bezohlední řidiči ještě nevzali na vědomí skutečnost, že zde máme základní a mateřskou školu a dětské hřiště, takže pohyb dětí je značný. Maminky s kočárky a starší občané rovněž chodí pěšky. Svou nepřiměřenou rychlostí a bezohledností řidiči ohrožují zdraví svých spoluobčanů.

Vzhledem k této neutěšené situaci se zřejmě starosta rozhodl v rámci bezpečnosti silničního provozu pro umístění figuríny policisty. Kromě radaru, který je na začátku obce, by se tak dalo přispět ke snížení rychlosti a nehodovosti u hlavní silnice.

Opakované zmizení policistovy čepice by se ještě dalo považovat za nepovedený žert, ale zmizení celé figuríny už hraničí s drzostí a neomaleností osob, kterým nic neříkají pravidla slušného chování a o nějakých dalších hodnotách už se nedá ani mluvit.

Měli bychom se všichni zamyslet v dnešním uspěchaném světě nad svým chováním vůči ostatním lidem a začít si vážit práce spoluobčanů včetně starosty, který se snaží, aby se nám v Pavlicích bezpečně žilo.«

Vážení spoluobčané, přeji Vám i vašim blízkým jménem svým i jménem zastupitelstva obce a zaměstnanců OÚ klidné svátky, hodně zdraví, pohody a úspěchů do nového roku 2019.

Ing. Pavel Nechvátal, starosta

Škola

Podzim v naší škole byl opravdu pestrý. Nejdříve jsme pouštěli draky, a i když vítr moc nefoukal, užili jsme si pěkného počasí a společně strávených chvil. Potom jsme se jako broučci rozloučili s podzimem lampionovým průvodem. Na závěr průvodu děti plnily zábavné úkoly na zahrádce naší mateřské školy, kterou jsme s pomocí rodičů mohli vyzdobit rozsvícenými dýněmi

a strašidly. Další už tradiční akcí je přivítání Martina na bílém koni, které pro nás připravil pan Maxera (patří mu naše upřímné poděkování). Začátek Adventu a příchod Mikuláše s čerty jsme oslavili také již tradičně zpěvem u stromečku a vystoupením pro veřejnost na Mikulášské besídce, kterou připravujeme ve spolupráci s tělovýchovnou jednotou Orel Pavlice.

Ve škole se mimo učení (které je ale nejdůležitější) věnujeme celoročnímu projektu „Cestujeme po České republice“. Během projektových dnů se seznamujeme s jednotlivými kraji prostřednictvím žákovských prezentací (žáci využijí znalostí z předmětu Základy práce s počítačem). Zařazujeme práci s mapou, atlasem a encyklopediemi. Žáci připravují dramatizaci pověstí z hradů a zámků, ke kterým si sami vymýšlejí scénáře. Připravujeme i výtvarnou dílnu a pohybovou dílnu v tělocvičně.

Nyní se už těšíme na besídku u stromečku a nejkrásnější svátky v roce. Ať se vydaří všem občanům a v roce 2019 přejeme zdraví a životní optimismus.

PaedDr. Tamara Kučerová, ředitelka

Farnost

Milí čtenáři,

v době, kdy píšete tento příspěvek, jsme prožili již v církvi slavnost Ježíše Krista Krále. Byla to poslední neděle církevního roku. Protože církevní rok začíná vždy 1. nedělí adventní. Touto nedělí vstupujeme do doby adventní a ta je, jak víme, je to přípravou na Vánoce. Po dobu adventní, tedy po dobu očekávání, kdy se po čtyři adventní neděle připravujeme na svátky Božího narození. Někdo tuto dobu využije k přípravám na svátky úklidem, nákupy a jinými činnostmi s těmito přípravami souvisejícími, což je jistě potřeba. Ale nemáme také zapomenout na svou duši. I tu je třeba připravit, udělat si v ní pořádek, dát do pořádku vztahy k Bohu, bližním i k sobě a k tomu je třeba se zastavit a najít si chvíli klidu pro svou duši.

Jak jsem psal, závěr liturgického roku nám připomíná, že Kristus je vládce dějin i přes všechny vládce, kteří vládli v dějinách. A zdánliví vládci dnešních dob si neuvědomují, že i když mají moc v tomto světě, je jim jen propůjčena, a to jen na chvíli ve srovnání s dějinami. Kristus je vládcem ne z tohoto světa. Jak říká: „Moje království není odtud“. A přesto jednou, až přijde na konci věků, ve své slávě dovrší dílo vykoupení a tehdy nastolí království míru a pokoje, protože ukončí moc zla.

My se tedy svým životem máme snažit být na jeho straně. A jak se modlíme „přijď království tvé“, to znamená přinášet jeho pravdu do našeho každodenního života, žít podle Božích přikázání, žít tedy tak, aby až přijde Kristus na konci časů, jsme mohli být připočtení mezi jeho vyvolené (stát po jeho pravici). A o to je třeba se snažit každým dnem svého života, protože nevíme, kolik nám těch dní ještě zbývá. Takže přeji sobě i Vám požehnaný čas předvánoční i svátky vánoční, které nám mluví o Boží lásce k člověku, kdy se Boží Syn pro nás stal chudým, abychom mohli my zbohatnout z jeho chudoby.

Vše dobré a hojnost Božích milostí přeje a vyprošuje P. Jiří Ochman, farář pavlický

Orel

Vážení spoluobčané,

prejeme vám příjemné prožití vánočních svátků a do nového roku hodně zdraví, štěstí a osobních úspěchů. Děkujeme za vaši přízeň v uplynulém roce a zároveň doufáme, že nám ji zachováte i v roce následujícím.

Na počátku roku 2019 jsme si pro vás v Orlu připravili dvě tradiční akce: dětský karneval a 24. reprezentační ples. Dětský karneval se bude konat v neděli 27. ledna ve 14 hod. Orelský ples naší jednoty se uskuteční v sobotu 16. února ve 20:00. O zábavu se nově postará hudební skupina Rookies. Je připraveno představení společenských tanců, občerstvení i bohatá tombola. Srdečně přijměte naše pozvání!

Bc. Tereza Taflířová, kulturní referentka Orla Pavlice

Klub setkávání

Nezadržitelně ubíhají poslední dny tohoto roku a my začínáme přemýšlet, co rok 2018 přinesl. Ve spolupráci jednoty Orel Pavlice a Obce Pavlice vznikl klub, kde se mohou občané Pavlic potkávat a společně příjemně strávit čas.

Vše začalo na jaře letošního roku skvělým kurzem pletení košíků díky panu Křížovi, naučili jsme se drátkovat, vyrobili si jarní výzdobu pod vedením Evy Rudorferové, správnou chůzi nordic walking nám ukázala zkušená lektorka a nedávno nás navštívil a připravil pro nás zajímavý film bývalý farář P. Robert Prodělal. Podnikli jsme také několik výletů na zámek Riegersburg, zámek v Uherčicích a v prosinci se podařilo domluvit i zájezd do vánoční Vídně.

Tímto bych také všechny ráda pozvala na velice zajímavou přednášku chiropraktika Vinci Lászla, která se uskuteční v Orlovně v Pavlicích v úterý 29.1.2019. Tématem přednášky je povídání o bolestech hlavy, ramenních, kyčelních kloubů, páteře a kolen. Odstranění těchto bolestí bez prášků a injekcí. Vše bude předvedeno na krátkých praktických ukázkách. Bude zde předvedena metoda, jak si pomocí chůze léčit páteř i vnitřní orgány, o které pojednává jeho kniha „Zázračná chůze“. Vezměte s sebou také své známé a příbuzné.

Jestli bude Klub setkávání dále pokračovat záleží na nás na všech, jestli budeme mít touhu se společně setkávat a trávit čas při zajímavých přednáškách, výletech, kurzech. Přivítala bych i nějakou inspiraci pro náplň společných setkání... Někdo něco zajímavého ví, umí, nebo se s někým potkal... Prosím kontaktujte mě, vždyť je to společné dílo nás všech!

V neposlední řadě bych ráda všem popřála klidné a požehnané svátky vánoční.

za jednotu Orel Pavlice Lenka Kovářiková

Knihovna

Konec roku se nezadržitelně blíží, proto bych se chtěla ohlédnout za akcemi, které letos v knihovně proběhly.

V březnu jsme již po šesté, v rámci celostátní akce Noc s Andersenem, četli knihy při baterce s dětmi ze základní školy.

V červnu jsem opět po roce přivítala předškoláčky, abychom si popovídali o knihách a o knihovně. Za odměnu jsem od dětí dostala krásné obrázky, které samy nakreslily. Jsou vystaveny v knihovně.

V říjnu se v knihovně tvořilo z darů přírody a také nás navštívila spisovatelka Markéta Harasimová s besedou „Kočkohrátky“. Předškoláci a děti z družiny prožili dobrodružné odpoledne s kočičkou Ťapičkou, kocourkem Balonkem, Týnkou a Píšou.

Na konci listopadu proběhla poslední letošní akce, a to Vánoční tvoření.

Chtěla bych touto cestou poděkovat za podporu zřizovateli knihovny, kolektivu Základní školy a Mateřské školy Pavlice za skvělou spolupráci, Kateřině Loucké ml. za další kresbu omalovánky pro předškoláčky, Regionálnímu oddělení MěK Znojmo za organizační a finanční pomoc s besedou spisovatelky Markéty Harasimové a všem ostatním, kteří mi při přípravě akcí pomáhají.

Upozorňuji čtenáře, že ve čtvrtek 20. a 27. 12. 2018 bude knihovna uzavřena.

Přeji všem občanům krásné a spokojené prožití Vánoc a hodně zdraví a pohody v novém roce.

Ing. Jana Nachtneblová, knihovnice

TJ Pavlice

Dovolte, abychom Vás pár řádky informovali o činnosti TJ Pavlice v druhé polovině roku 2018.

Ještě, než začala fotbalová sezóna, bylo nutné provést regenerační práce na fotbalovém hřišti. Na části hřiště bylo nutné vyset zcela nový trávník. Provedli jsme také tzv. „pískování“ hřiště. Ne za pomoci odborné firmy a mechanizace, ale pěkně ručně. Všechna tato odvedená práce se na hřišti projevila již na podzim.

Obec Pavlice se také vrhla do rekonstrukce fasády kabin. Členové TJ Pavlice vypomohli s nátěrem plechové střechy, na jaře by se měli ještě dokončit drobné dodělávky. Nová fasáda je vyvedena v klubových barvách, včetně obnovy nátěru vlajky. Vše je možné vidět na našich nově spuštěných facebookových stránkách TJ Pavlice.

Svoji podzimní část soutěže odehrála také starší příprava TJ Pavlice. Celý podzim pravidelně trénovali pod dohledem trenérů mládeže a odměnou jim byly nové dresy, které vznikly díky finanční podpoře firmy Generali, firmy Autoservis Bohdálka a firmy B&N Bau. Po novém roce se mládež již začne připravovat v hale Hostimi na jarní část soutěže. Rádi v kolektivu přivítáme nové zájemce.

Svoji podzimní část odehrálo také družstvo mužů. S bilancí 8 výher, 1 remízy a 1 prohry skončilo na druhém místě o bod za vedoucím týmem Mramotice a s náskokem osmi bodů před družstvem FK Znojmo C. V jarní části soutěže budeme útočit na příčku nejvyšší!

V roce 2019 máme v plánu opět uspořádat Dětský den v areálu TJ Pavlice, zábavu se skupinou Vicomt a mnoho jiného. O nadcházejících akcích a výsledcích Vás budeme informovat na adrese www.facebook.cz/TJPavlice.

TJ Pavlice

SDH Pavlice

Výroční valná hromada

Pro členy SDH a jejich příznivce: v sobotu 5.1.2019 v 14:00 hodin se koná v Hospodě Na Kopci výroční valná hromada SDH Pavlice.

Cobykdyby

Na obecních stránkách se objevilo nové logo „cobykdyby“. Pokud na ně kliknete, objeví se vám série interaktivních videí, na kterých si můžete vyzkoušet, jak byste se zachovali, kdyby vám nebo někomu jinému šlo o život. Na konci každého videa se zobrazí dvě možnosti a je na vás jakou zvolíte. Poté video pokračuje a vy se dozvíte, zda jste se zachovali správně. Dobré je vyzkoušet všechny varianty a něco se přiučit.

Videa natáčela DZSČR (Dobrovolná záchranná služba České republiky). Je to organizace zabývající se zdravotní pomocí občanům, organizací kurzů, přednášek, zdravotními soutěžemi v extrémních podmínkách a spoustou dalších akcí.

Činnost této organizace je na profesionální úrovni a jsem rád, že se naše jednotka hasičů obce Pavlice mohla podílet na natáčení zmiňovaných videí, pomoci při soutěži jako figuranti a hlavně, že naši jednotku člení této organizace školí ve zdravotní přípravě.

Na závěr bych chtěl občanům popřát krásné svátky vánoční a hodně zdraví a štěstí v roce 2019 bez potřeby záchranných složek.

Velitel jednotky hasičů obce Pavel Křivánek

Různé

Uzavření OÚ během vánočních svátků

Oznamujeme občanům, že ve dnech 27., 28. a 31.12.2018 bude Obecní úřad uzavřen. Děkujeme za pochopení.

Uzavření sběrného dvora

V úterky 25. prosince 2018 a 1. ledna 2019 bude sběrný dvůr v Pavlicích uzavřen.

Tříkrálová sbírka

V neděli 6.1.2019 proběhne v naší obci opět Tříkrálová sbírka. Jejím účelem je pomoc rodinám a lidem v nouzi. Nezůstaňte lhostejní a zapojte se do pomoci bližním prostřednictvím Charity ČR.

Pavlický zpravodaj č. 3/2018 byl vydán 20.12.2018 vlastním nákladem obce v počtu 200 kusů.

Redakční rada: Ing. Pavel Nechvátal, Jiří Holík, PaedDr. Tamara Kučerová.

Pavlický zpravodaj je dostupný také v elektronické podobě na www.pavlice.cz.